2025年8月14日

农历乙巳年闰六月廿一 星期四 [今日 8 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第 15813 期 中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

跟着"苏超"游无锡

8月16日,"苏超"第九轮,无锡队将坐镇主场,迎 接徐州队的挑战。

这次比赛,是太湖之滨与彭城大地的深情对话, 是千年运河串联起的南北两座名城,在现代绿茵场上 的激情碰撞。一座以水为骨,柔中藏锋;一座以火为 魂,烈里生醇。当开场的哨音响起之时,太湖的粼粼

波光与彭城的豪迈气韵,将在绿茵场上交织成一场精

亲爱的徐州朋友们,在为球队呐喊助威之余,不妨 走进"太湖明珠"的温柔怀抱。这里的湖光山色、舌尖 美味与满满诚意,正热切期待您的到来——诚邀共赏 江南秀色,同品吴地风情!

详见 04 版

宋乐伟在调研医药健康创新产业集群发展情况时强调

坚持创新驱动优化产业生态 全力推动医药健康产业高质量发展

本报讯(记者魏宁)8月13日, 市委书记宋乐伟专题调研医药健康创 新产业集群发展情况,强调要深入学 讲话精神,坚持创新驱动,强化主体培 育,优化产业生态,促进科技创新和产 业创新深度融合,全力推动医药健康 产业高质量发展。市领导龚维芳、吴卫

江苏万戎生物医药科技有限公司 聚焦基因治疗领域,专注于新一代溶 瘤病毒、抗肿瘤基因治疗药物及治疗 性肿瘤疫苗的开发。宋乐伟深入企业 实验室,详细了解技术研发、成果转化 等情况,鼓励企业发挥技术平台优势, 以创新成果引领行业发展、增强竞争

江苏颐海药业有限责任公司前身 为徐州淮海制药厂,其生产线基本涵盖 现代中药常用剂型。宋乐伟实地察看企 业生产车间,仔细询问技术工艺、企业 创新等情况,希望企业抢抓国家促进中 医药传承创新发展政策机遇,加大中药 研发投入,不断拓展市场空间。

徐州科诺医学仪器设备有限公司 致力于高科技医疗电子产品研发、生 产、销售及服务,其多款产品在行业内 率先通过欧盟 CE 和美国 FDA 认证。宋 乐伟走进展厅、研发中心和生产车间, 听取企业经营发展、关键技术攻关、产 品应用等情况介绍,勉励企业加大创 新力度, 积极探索 AI 赋能, 巩固行业

景泽生物多肽及融合蛋白生产项 目聚焦辅助生殖和眼科两大领域,搭 建细胞株开发、评价、筛选、优化的前 期发现平台和中试生产平台, 布局高 技术壁垒生物类似药。宋乐伟现场察 看生产线和实验室,了解技术工艺、新 药研发等情况,希望企业发挥核心产 品、技术优势,推动在徐项目创新发

江苏铭镜医疗科技有限公司是区 域首家全流程内窥镜设计、生产企业。 宋乐伟来到企业生产车间,察看内窥 镜全流程生产线,了解生产工艺、市场 订单等情况,鼓励企业持续强化科技 创新,研发更多新型高端诊疗设备,更

宋乐伟在调研中指出,"十五五" 时期, 医药健康产业既是我市现代化 产业体系的重要支撑,也是加快培育 发展新质生产力的有力抓手。要着力 推动创新融合,发挥科教人才、医疗资 源、产业基础等优势,深化产学研合 作,打造一流创新平台,强化关键技术 攻关,锻造产品核心竞争力。要瞄准产 业主攻方向,围绕生物药、化学药、中 药、医疗器械等重点领域,充分发挥龙 头企业引领作用,鼓励中小企业深耕 细分赛道,不断提升市场占有率。要强 化综合服务保障,增强政策精准性,持 续优化营商环境,推动医药健康创新 产业集群蓄势聚能、发展壮大。

本报讯(记者 郑微)近日,市商务局、市文化广 电和旅游局、市市场监督管理局、市知识产权局、市文 物局等5部门联合公布新一批徐州老字号名录,37个 品牌成功上榜。至此,徐州的老字号企业达到68家, 其中中华老字号 4 家,江苏老字号 14 家,徐州老字号 50家,形成了老字号梯队发展矩阵。

从行业看,此次新增的老字号分布在调味品、酒、 食品、肉制品,以及医药、文化、商贸等多个与民生息 息相关的领域。其中,彭城五交化、胡大祥、百珍堂、 冯氏凌云饭庄、维维食品、王集香肠、欢口酒业等徐州 人耳熟能详的品牌榜上有名。这些经历岁月的老字 号,承载着一代又一代徐州人的情感与记忆,更蕴含

近年来,徐州积极响应国家培育国货"潮品"的 号召,将老字号培育作为打造国际消费中心城市、壮 大新型消费的重要抓手,积极推动老字号传承保护与 创新发展。为提升老字号生产和服务质量,我市鼓励 和支持制定老字号传统技艺和服务标准,老同昌、万 通、两来风、红叶、老堤北等一批老字号企业积极响 应,开展商贸流通标准化试点和老字号标准化建设, 进一步推动我市老字号高质量发展。

为进一步推动徐州老字号传承保护与创新发展。 市商务局聚焦优化环境、丰富业态、完善功能,力促老 字号焕发新活力。据了解,今年我市将通过组织开展 老字号创新发展系列活动、拓展宣传渠道、加强梯队 培育等举措,进一步壮大老字号队伍,营造全社会争 创老字号的浓厚氛围,持续提升"徐州老字号"的品

"经过洗礼与时间的沉淀,老字号已成为产业发 展的'金字招牌'。"江苏省老字号企业协会副会长、 徐州市老字号企业协会荣誉会长曹念焱表示,老字号 企业要坚持"传承不守旧,创新不忘本",在保持传统 特色的基础上,严把品质关,并在质量、服务、设计、 审美等方面全面发力,逐渐成为引领消费潮流、促进 消费升级的重要推手。同时,要勇于"走出去"拓展市 场,力争培育更多国字头、省字头企业和产品,全面提 升徐州老字号品牌的权威性、信誉度和影响力,进一 步促进国货"潮品"新消费。

37 口口 牌 选 新 <u>\|\/</u> 达 徐 州

让城市发展成果更多惠及人民群众

沈峻峰调研城市建设和治理工作

详见 02 版 -

"中央大脑"提升生产效率 20%

实现全流程自动化智能化管理



走进徐州绿健乳品饮料有限公司 棠张智能化乳品加工基地 (以下简称 "绿健棠张工厂")中央集控指挥中 心,电子屏上数据流不停跳动,这里是 基地的"中央大脑"。操作人员轻点屏 幕,就能实时监控生产过程中的关键 控制点:从配料调控、杀菌温控,到发 酵系统的参数校准、清洗消毒的规范 执行, 再到待装系统的有序管理与能 源消耗的智能调控,一切尽在掌握。

构建了从牧场到餐桌的"透明脉络

"我们奶源基地的每头奶牛,都有 属于自己的电子档案,每天的产奶量、健 康状况、奶质情况,都实时上传至全套引 进的智能管理平台。"工厂相关负责人 介绍,"进入生产环节后,从预处理到灌 装的全流程都处于智能监控中,微生物、 营养成分等关键指标也会在线检测。"

这位负责人告诉记者,一包牛奶, 从原料奶到半成品,再到成品,有30

余个大类 100 多个项目要进行严格检 后道包装生产线相关负责人说,"全过 更值得一提的是,绿健棠张工厂已 测。生产完成后,还会通过二维码技术 程基本无人工参与,在降低员工劳动 绑定物料与成品,实现从原料到

的全过程追溯,保障食品安全。 在后道包装生产线上,智能装箱机 器人正精准将产品放入空箱内,然后 码垛机器人驱动夹具将装满产品的箱 子快速放置在托盘上,再由工人利用 叉车将码好的箱子取走。

"在我们这条生产线上,机器人装 箱、码垛的自动化程度比较高,成品能 及时送入冷库,确保产品品质稳定。"

强度的同时,还减少了作业过程对人 员的伤害风险。目前,生产线上共有工 业机器人13台套。"

据了解,这座在2022年时投入7.8 亿元打造的绿色液态奶智能工厂,已实 现从原料进厂到成品出厂的全流程自动 化、智能化管理,获评2025年江苏省先 进级智能工厂。相较过去,生产效率提高 约 20%,单位产品成本降低约 5%,质量 合格率 100%,能源利用率提升 10%。

> 连日来,位于徐州高新区的江 苏正芯电子科技有限公司生产车 公司专注于车用半导体芯片设计

本报记者 齐浩 摄

> 彭城新语

让"徐州味道"品出"新滋味"

式主题餐饮文旅项目,这处美食文化 空间将数百种本地美食汇聚一学,更 融民俗传承、文化展示、场景体验于

美食的集结,是对城市味觉记忆 的温情守护。徐州的饮食文化,藏在地 锅鸡的醇厚里,蕴于把子肉的浓香中, 飘在烧烤的烟火气内。过去,要遍尝这 些风味,需在街巷间辗转寻觅。如今, 徐州饮食文化博物馆通过70余个特色

城的千年风雅; 互动区的传统游戏体

乐舞,则为美食平添了诗意的韵律 史文脉通过鲜活场景变得可触可感, 文化感知干沉浸体验中自然生发

当舌尖的旅程结束, 文创区的

守住老味道,是对历史的敬畏;融 入新场景,是对时代的回应。要想让 住本真味道,又传递时代活力,成为激

■消费新观察

三张账单看"文旅成色

本报记者 周翔宇

连日来,气温时高时低,天气时晴时 雨,徐州的旅游热度却始终高涨。

来自五湖四海的游客纷至沓来,他 们穿梭街巷、选购好物、品尝风味、探 访美景……每一笔消费都像跳动的音 符,共同奏响徐州文旅产业蓬勃发展 的乐章。

这些消费背后藏着怎样的难忘故事? 记者走近几位来徐游客,听他们细数在徐 州的消费经历,从账单中探寻这座城市独 特的文旅魅力。



在烧烤中 遇见城市烟火气

"去徐州吃好吃的。"这是许多游客 奔赴徐州的直接理由。

徐州是一座遍布美食的城市,游客们 抵达后,最先奔向的常常是富国街。这里 大量美食扎堆汇聚,足以满足南来北往游

在一家烧烤店门口,记者碰见了从浙 江来的王诚一家三口。他们刚从店里出 来,手里还拎着个打包袋。

"本来打算去网上推荐的网红店 尝尝烧烤,可到了才发现,根本排不上 队。只好找了家刚好有空位的。"王诚

"羊肉串、腰子、五花肉……我点的 时候心里没底,便向其他食客请教,他 们都热心推荐,最后一共花了176 元。"王诚感慨道,"徐州人很热情,本 地菜也好吃。

随着文旅蓬勃发展,在徐州,烧烤已 成为一张闪亮的城市名片。近年来,徐州 烧烤行业的众多商家,从食材供应、烹饪 技艺到服务环境,进行了全方位提升。在 大众点评 5 月中旬公布的 2025 大众点评 必吃榜中,徐州有20家餐饮店入围,其 中烧烤商家占了4家。

同时,借助网络平台的宣传推广,徐 州烧烤吸引了越来越多游客的关注。小红 书"徐州烧烤"单条话题的浏览量高达 1.5 亿,相关讨论超过72万条。

像王诚这样,为了一顿烧烤专程来徐 州的游客不在少数。他们在品尝美食的过 程中,感受到了徐州人的热情豪爽,也对 这座城市留下了深刻的印象。

37元

把徐州的记忆 "贴"回家

在户部山街区的一家文创店里,来自 湖北的李悦晴正精心挑选着纪念品。冰箱 贴、尺子、便签本等,琳琅满目的文创产 品让她目不暇接,很快,一款特色冰箱贴 吸引了她的目光。

这款冰箱贴设计精美,以徐州汉画像 石为元素,将古老文化与现代创意巧妙融 合。"我觉得冰箱贴很有纪念意义,既小巧 便携,又很能代表当地的文化特色。我到每 个城市都会买冰箱贴,会选择最能代表这 座城市的文创产品,作为旅行纪念。"

说话间,李悦晴又发现了一款云龙山 造型的冰箱贴,"昨天刚爬过云龙山,风 景很好,登上观景台,可以看到城区的景 色,特别有感觉。

两件冰箱贴合计37元,付款后,李悦 晴举起它们,以人来人往的街巷为背景拍了 张照。"先发个朋友圈,看看朋友们有没有 喜欢的,要是有,我也帮她们带一点。"

(下转02版)





贾汪区紫庄镇吴窑村